

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 20. bel s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

népesedéspolitikai intézkedések /1. rész/

1984. október 20. - az országos tervhivatal irányításával munkaközösség készíti elő a nemrég közzétett népesedéspolitikai célok elérését segítő jogszabályokat, intézkedéseket. ezek bevezetése - miként dr. Öry Imre, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettese, a bizottság tagja az mti munkatársának elmondta - a következő évektől várható.

az egyik intézkedés: a korábbinál négy héttel tovább folyósítják a terhességi és gyermekágyi segélyt. ez a négy hét csak a szülés előtt vehető igénybe, ily módon kívánják általánossá tenni, hogy a kismamák a szülés előtti időszakban otthon maradjanak, fokozottabban óvják egészségüket, rendszeresen megjelenjenek a terhesgondozáson, megfelelően felkészüljenek gyermekük fogadására. ezideig sok terhes nő csaknem a szülés időpontjáig dolgozott, veszélyeztette terhességét, s ez is hozzájárult ahhoz, hogy voltak, akik idő előtt hozták világra gyermeküket. kedvező változás az is, hogy a szülési segély összege - amely jelenleg 2500 forint - emelkedik.

a másik jelentős intézkedés azt szolgálja, hogy a gyermekgondozási segélyt fokozatosan felváltja az ugynevezett gyermekgondozási díj. a tervek szerint az anyák, amíg otthon gondozzák gyermekeiket, az őket járóbetegként megillető táppénz összegével azonos díjat kapnak gyermekük egyéves koráig. jelenleg a gyermek gondozását vállaló szülő fizetés nélküli szabadságot, továbbá mintegy ezer forint havi gyermekgondozási segélyt kap. ez az összeg azonban jóval kisebb, mint amennyi a havi jövedelme volt. a



bevezetendő gondozási díj összege a gyermekek számával arányosan növekszik majd, a kicsik korának emelkedésével azonban csökken. ebben a juttatásban a továbbiakban is csak a dolgozók részesülhetnek, de gondoskodnak arról, hogy az egyetemi és a főiskolai hallgatók se szenvedjenek anyagi hátrányt azért, mert nincs munkaviszonyuk. az elképzelések szerint a távolabbi jövőben gyermekgondozási díjban részesülhet minden szülő nő, akár van munkaviszonya, akár nincs.

kedvezőbbek lesznek a gyermekápolási táppénz folyósításának feltételei is. a szülők gyermekeik 10 éves koráig vehetik igénybe ezt a juttatást, jelenleg 6 év a korhatár. a gyermeknevelés családi költségeihez ugyancsak nagyobb mértékben járul hozzá az állam. /folyt. köv./

me/gg/ka/mz/vé
00.10 201084 2331

--

sb0002 4 130 mtib1002

népesedéspolitikai intézkedések /2. rész/

azt tervezik, hogy a három- és a többgyermekesek családi pótlékát már a következő évtől növelik.

a terhesség- és a szülészeti ellátás rendszerét is tovább javítja az egészségügyi minisztérium. az egyik legfontosabb cél az, hogy a csecsemőhalálozás az ezredfordulóig a jelenleginek a felére csökkenjen. az egészség hatékonyabb védelmére, a betegségek, főleg a legtöbb halálozást okozó szív- és érrendszeri, valamint a daganatos betegségek korai felismerésére és gyógykezelésére szakmai programokat dolgoztak ki. ezek megvalósítását már jövőre megkezdik.

nemcsak az egészségügyi, hanem a többi tárca is hozzájárul a népesedéspolitikai célok eléréséhez. a várható rendeletek, intézkedések végrehajtásának feltételeit az anyagi lehetőségek arányában fokozatosan teremtik meg. /mti/

me/fe/-ár/bam/mz/vé ag pr

00.11 201084 0880

--

sb0003 4 150 mtib1003

magyar gazdasági, műszaki és kulturális hét egyiptomban

1984. október 20. - magyar gazdasági napokat rendez a kereskedelmi kamara - együttműködve a egyiptomi kereskedelmi kamarák szövetségével - kairóban november 24-29. között. a szervezők a rendezvényt a két ország közötti együttműködés új formáinak, lehetőségeinek felkutatását, a kooperációs kapcsolatok fejlesztését, a gazdasági és kulturális együttműködés bővítését kívánják elősegíteni.

egyebek között kerekasztal-megbeszélésre kerül sor az egyiptomi kereskedelmi kamarák szövetségében: a magyar kereskedelem és ipar vezetői találkoznak üzleti partnereikkel. emellett előadássorozatot tartanak például a két ország gazdasági kapcsolatainak eredményeiről, a magyar tervezési és gazdaságirányítási rendszerről. az előadásokon várhatóan olyan szakmai témákról is szó lesz, mint a magyarországi gázturbinák hulladék hőjének hasznosítása, a skála áruházi rendszere, a környezetvédelem és vízgazdálkodás eredményei, valamint az energiatakarékos pöttüzelés alkalmazása. a hungexpo magyar áruválasztékot mutat be kairóban, körülbelül ezer négyzetméternyi kiállítási területen. a szakközönség megismerheti a magyar műszeripar, gépipar, a mezőgazdasági gépgyártás, a vegyipar és a járműipar külkereskedelmi és kooperációs ajánlatát.

gazdag kulturális program teszi teljessé a rendezvényt; grafikai kiállításra, filmhétre és filmplakát kiállításra várják az érdeklődőket. a programot magyar népi táncegyüttes fellépése színesíti. a kairói meridián hotelben magyar ételkülönlegességeket szolgálnak fel. /mti/

pf/hi/jf/mz pr

00.11 201084 1599

--

sb0004 4 130 mtib1004

épülő lakótelepek a xv. kerületben

1984. október 20. - három, a xv. kerületben létesülő új lakótelep építésének helyzetét tekintette át a városrész tanácsának végrehajtó bizottsága. legutóbb egy esztendeje volt ez a téma a testület előtt, és azóta jelentős változások történtek.

az énekes utcában - mint most megállapították - jól halad a lakótelep építése. a fővárosi tanács beruházásában három ház építése már befejeződött. a műszaki átadást követően az év végéig összesen 152 új lakásba költözhetnek be tulajdonosaik. a három épület elkészültét követően 1985. végéig további kilencszáz lakást kívánnak megépíteni. ehhez a lakótelephez tartozó területen a kossuth lajos utca és a szilas-patak között is elkezdődött a munka. a tervek szerint jövőre adják át rendeltetésének a környék abc áruházát és szolgáltatóházát, orvosi rendelőjét, és ekkor kezdik meg egy 16 tantermes iskola építését is.

a régi - többségében komfort nélküli - máv-telepi házak egy részének bontásával már tavaly megkezdődött az 570 lakásosra tervezett landler lakótelep építése. a délmagyarországi állami építőipari vállalat kivitelezésében az ideai átadással tervezett hatvan lakás átadása még bizonytalan. a lakások várhatóan csak 1985-ben lesznek beköltözhetőek. a fővárosi építőipari beruházási vállalat jövőre tervezi annak a 240 lakásnak az átadását, amelyek alapozása már megkezdődött. a további 270 lakás csak 1986-ra készül el. formálódik már a lakótelep fejlesztésének hetedik ötéves tervi programja is, döntés azonban még nem született. az elképzelések szerint a 3-as számú főforgalmu uttól délre - újabb bontások nélkül - a régi máv-házak között további mintegy 400 lakás épül.

a kerületi tanács saját beruházási programjában 28 lakásos családi ház jellegű lakótelep készül a kistrákos utcában. a panelből kialakított, kétszintes sorházak alapozása már befejeződött. a munkákkal várhatóan 1985-ben végeznek az építők.

a határidők betartását fokozott figyelemmel kísérik a tanácsiak. a műszaki osztály, a fővárosi tanács beruházási főosztálya, valamint a kivitelezők képviselői gyakrabban tekintik át az elvégzett munkát, egyeztetik az elképzeléseket, a főbb tennivalókat. /mti/

1/r1/ka/km/vé pr

00.12 201084 2219

--

sb0005 4 160 mtib1005

vetítéssorozat november 7. tiszteletére

1984. október 20. - a nagy októberi szocialista forradalom 67. évfordulója tiszteletére november 5. és 9. között ünnepi hetet rendez a magyar televízió és a horizont tv-mozi a vörös csillag filmszínház videoklubjában. a programban gorkij- és gogol-művek feldolgozásait mutatják be; valamennyi produkció havas péter rendező irányításával készült a televízió műhelyeiben.

az eseménysorozatot rab zsuzsa kétszeres józsef attila- és gorkij-díjas költő-műfordító indítja el utjára november 5-én 11 órakor, majd aznap este - csakugy, mint a következő napokon, 20 órától - levetítik gorkij nagy sikerű művéből, a jegor bulicsovából forgatott tv-filmet. másnap este ősbemutató részesei lesznek a nézők: gorkij ellenségek című műve első alkalommal jelenik meg a vetítévásznon. november 7-én a nagy orosz-szovjet író vaszja zseleznovája elevenedik meg a videomozi alkalmi képernyőjén, a következő napon pedig a nap gyermekeiből készült produkció. a sorozat zárófilmje ugyancsak ősbemutatót ígér: gogol holt lelkek című alkotásából is magyar tv-film született.

az utolsó vetítést követően havas péter rendező és alkotótársai baráti beszélgetésre invitálják a nézőket. /mti/

i/kj/km/vé pr

00.12 201084 1246

--

sb0006 4 150 mtib1006

mezőgazdasági szaküzemmmérnök-képzés

1984. október 20. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium irányítása alatt működő felsőoktatási intézményekben az 1985-ös tavaszi félévben négy helyen kezdődik szaküzemmmérnöki képzés. a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi főiskolai karán mezőgazdasági energiagazdálkodási ismereteket szerezhhetnek az üzemmérnökök; a keszthelyi agrártudományi egyetemen növényvédelmi és tápanyaggazdálkodási szakon indul oktatás; a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán áruforgalmi tagozatot szerveznek; a

bel

- 6 -

1984.10.20.

kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán növényvédelmi és tápanyaggazdálkodási szaküzemtechnológiai oklevelet szerezhettek a hallgatók. a jelentkezéseket 1984. december 31-ig kell beküldeni az oktatási intézményekbe. /mti/

jf/gw/vé pr

00.13 201084 0789

--

sb0007 4 160 mtib1007

vendégszereplés a zeneművészeti akadémián

1984. október 20. - a moszkvai csajkovszkij konzervatórium hallgatói hangversenyt adnak október 24-én, szerdán 19 órai kezdettel a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kistermében. a két intézmény közötti baráti cserekapcsolat alapján a főiskola meghívására érkező növendékek Bach, Chopin, Schubert, Borogyin, és Debussy műveket adnak elő. /mti/

i/lg/km/vé pr

00.14 201084 0419

--

sb0008 4 130 mtib1008

emlékezés szalatnai rezső íróra

1984. október 20. - szalatnai rezső író születésének 80. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendez az írószövetség október 23-án kedden délelőtt 11 órakor a farkasréti temető ee/55 urnahelyénél. /mti/

i/km/vé pr

00.14 201084 0272

--

bel

- 7 -

1984.10.20.

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. október 20. - a kereskedelem hétközi vásárkinálatából:

október 22-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak Fehérgyarmaton, Kecelen, Kisvárdán, Ricsén, Szendrőn, Szécsényben és Verpeléten.

október 23-án, kedden hatvanban, 24-én, szerdán Kapolcson és Rakacán rendeznek országos állat- és kirakóvásárt.

október 25-én felsőnyéken, Jászszentlászlón és Szanyban tartanak országos állat- és kirakóvásárt, Pacsán országos kirakóvásár lesz.

október 26-án, pénteken Dévaványán rendeznek országos állatvásárt. /mti/

kf/sl/mz pr

00.15 201084 0592

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. október 20. - a MÁVinform tájékoztatása szerint - pályaépítési munkák miatt - néhány vonal-szakaszon időnként korlátozzák, illetve autóbuszokkal bonyolítják le a vasúti forgalmat.

október 22-én és 23-án Alsóörs-Balatonfüred között a Budapest, déli pályaudvarról 7.25 órakor, a Balatonfüred-Dombóvár-sásd között 10 órától 14 óráig minden vonatról; Zamárdi-Felsőfonyód között a Budapest, déli pályaudvarról 19.35 órakor induló;

október 22-től 26-ig Pécs-Pécsbánya rendező között 8 órától 13 óráig minden vonatról;

Herend-Városlőd-Kislőd között a Budapest, déli pályaudvarról 6.20 órakor, valamint a Szombathelyről 10 és 11.15 órakor induló;

október 23-án Tiszatenyő-Mezőtúr között a Békéscsabáról 8.50 órakor, a Budapest, keleti pályaudvarról 9.40 órakor és a Lökösháza 10.07 órakor;

bel

- 8 -

1984.10.20.

október 23-tól 25-ig szikszó-halmaj között a miskolc, tiszapályaudvarról 11.54, 14.07 és 15.00 órákor, valamint a hidasnémétiből 11.32, 13.45 és 14.48 órákor induló;

október 24-én mernye-bomnya között az összes vonatról;

október 24-én és 25-én godisa-abaliget között a pécsről 13.28 órákor és a dombóvárról 11.35 órákor induló;

október 25-én kecskemét-kiskunfélegyháza között a kiskunfélegyházáról 8.42 és 10.45 órákor, a budapest, nyugati pályaudvarról 7.20 órákor és a ceglédreől 9.15 órákor induló;

október 25-én és 26-án pusztaszabolcs-nagylok között a budapest, déli pályaudvarról sárbogárdig közlekedő és a sárbogárdról 11.40 órákor induló vonatról autóbuszokra kell átszállniok az utasoknak. az autóbuszokon természetesen a megváltott vasuti jegyek érvényesek.
/mti/

kf/sl/mz pr

00.15 201084 1669

--

sb0011 4 150 mtib1011

verseny az exportért

1984. október 20. - a termelőüzemek kongresszusi-felzabradulási munkaversenyének egyik fő célja az exporttervek teljesítése, túlteljesítése. számos üzem már szép eredményekről adhat számot.

közülük is az élvonalba tartozik a hazai konfekcióipar egyik legnagyobb üzeme, a kaposvári ruhagyár, amely már október közepére hiánytalanul eleget tett tőkés cégekkel kötött szállítási szerződéseinek. férfiöltönyöket, zakókat, női kabátokat, köztümoeket szállított az egyesült államokba, kuvaitba, angliába, hollandiába és libiába. az év közben érkezett újabb és újabb megrendeléseket is mindig elvállalták, aztán munka-átcsoportosítással, bedolgozóhálózat szervezésével teremtették meg a teljesítés feltételeit. az év hátralévő részében is bőven van munkája a gyárnak. mindenfajta minőségi követelménynek megfelelő termékei keresettek, biztos piaca van a kongresszusi-felzabradulási verseny többletének is.

a mátészalkai szatmár butorgyár 515 millió forintos éves tervének kerekén 30 százalékos túlteljesítésére vállalkozott a versenyben, s ennek tulnyomó többségét tőkés országokba irányuló

bel

- 9 -

1984.10.20.

exportból akarja előteremtteni. az eddigi eredmények nagyon biztatóak. legkeresettebb exportcikkéből, a rusztikus kisbutorokból és a variálható ebédlogarniturából már eddig a tervezett mennyiség 90 százalékát elszállította az nszk-ba. így az év végéig még jelentős többletre lesz lehetőség. az nszk-beli partner igényt is tart rá.

a martfői tiszai cipőgyárnak a szovjet külkereskedelem a legfontosabb vevője. a közelmúltban ez az óriási tételben vásárló partner az eredetileg megrendelt 1,350.000 pár különféle lábbelin kívül további 387.000 párat rendelt a szolnok megyei nagyüzemtől. a gyár dolgozói beiktatták versenyvállalásaik közé e megrendelés teljesítését, s szeptember végén már 10.000 pár többletük volt az időarányos szállítási tervhez képest. /mti/

káp/ács/end/kz/-vi sn
00.16 201084 1920

--

sb0012 4 150 mtib1012

sikeres vadásziidény a szigetközben

1984. október 20. - sikeres volt az őszi szarvasvadászat a szigetközi duna árterén. a külföldi vendégvadászok 34 szarvasbikát kaptak puszkavégre, közülük ötnek ezüst-, ötnek bronzérmes trófeája volt. csupán az őszi szarvasvadászat ötmillió forint értékű valuta árbevételét hozott a vadászterület gazdájának, a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaságnak. az idei vadászati export-árbevétel elérte a hatmillió forintot, amelyben még nincs benne a vadhus-export jövedelme. decemberig további tíz golyóérett bikát lőnek ki a szigetközben, s vadkacsa-vadászatokat is rendeznek osztrák és olasz vendégvadászok részvételével. /mti/

cser/st/-vi sn
00.16 201084 0691

--

sb0013 4 150 mtib1013

Lenáru szovjet exportra

1984 október 20. - tizenegy millió rubel értékű, buda-flax lenszövetből konfekcionált felsőruházati terméket szállít jövőre a szovjetunióba a budakalászi lenfonó és szövőipari vállalat. az erről szóló megállapodást moszkvában, a magyar vállalat termékeit bemutató kiállításon írta alá a modex külkereskedelmi vállalat és a szovjet raznoexport. egyúttal az exportljon össz-szövetségi külkereskedelmi egyesüléssel kölcsönös áruszállítási szerződést kötött a buda-flax. eszerint a magyar fél jövőre 3 millió rubel értékű ponyvaszövetet és takaróponyvát exportál a szovjetunióba, amelynek ellentételeként ugyanilyen értékű tilolt lent kap vissza. a tárgyalások során a szovjet külkereskedelem érdeklődést mutatott a buda-flax lakó,- és tura- és csarnoksátrai iránt. az ezzel kapcsolatos megbeszélések folytatódnak. /mti/

gál/kz/-vi sn
07.43 201084 0869

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

szovjet irodalom-baráti kör

1984. október 20. - a szovjet irodalom című lap baráti köre október 24-én délután 3 órakor tartja első összejövetelét az almásy téri szabadidő központban. az irodalombarátok találkozásán fellép pécsi ildikó színművész is. /mti/

ka/ár/gn/-ár/-vi sn
07.45 201084 0294

--

sb0015 4 130 mtib1015

nyugdíjas-ház szolnokon

1984. október 20. - egyedülálló idős emberek kulturált és kényelmes elhelyezésére szolgáló garzonház építését kezdték meg szolnokon. az építkezést a városi népfrentbizottság kezdeményezte a nyugdíjasok körében végzett felmérés tapasztalatai alapján. kiderült ugyanis, hogy a megyeszékhelyen sok idős ember él igényeihez képest nagy és tetemes kiadással járó tanácsi bérlakásban vagy alapos tatarozásra szoruló családi házban, s anyagi áldozatot vállalva szívesen költözne számára megfelelő kisebb otthonba. a nyugdíjasok garzon házának pénzügyi feltételeit az otp szolnok megyei igazgatósága és a városi tanács közösen teremtette meg. a négyemeletes épületben 124 30-35 négyzetméteres lakást alakítanak ki. a lakók életkorára tekintettel két liftet szerelnek fel. az igénylők névsorát a hazafias népfrent városi elnöksége állítja össze. a leendő tulajdonosok régi lakásuk értékesítése után az otp-től vásárolhatják meg új otthonaikat és otp-kölcsönt is kérhetnek. a házba a tervek szerint 1986. augusztusában költöznek be. /mti/

laz/kné/kz/-vi sn
08.01 201084 1085

--

sb0016 4 150 mtib1016

több födémgerenda a családi házakhoz

1984. október 20. - a lábatlani vasbetongyár dolgozói felajánlották, hogy az év végéig a tervezettnél 150 ezer méterrel több födémgerendát gyártanak, s ebből kilenc hónap alatt 115 ezer méternyit elkészítettek. a családi házak és kislakások építéséhez nélkülözhetetlen vasbetonelemből az idén először egymillió méternél többet szállítanak a kereskedelemnek, az üzemben már korábban megteremtették a műszaki feltételeket ahhoz, hogy mindig a legkeresettebb termékek gyártására irányíthassák át a dolgozókat. olyan gépsorokat szereltek fel, amelyek rövid idő alatt átalakíthatók különböző vasbetonárak gyártására. októberben újabb gépsoron kezdték el a födémgerenda előállítását, s így az év végéig eredeti felajánlásukon felül további 30 ezer méternyit készítenek ebből a termékből. /mti/

til/wné/st/-vi sn
08.11 201084 0857

--

sb0017 4 150 mtib1017

uj üzem a hollóházi porcelángyárban

1984. október 20. - befejeződött a hollóházi porcelángyár ii-es számú üzemének építése. a csaknem 200 millió forintos költséggel létrehozott új részlegben megkezdődött a próbaüzem. az elképzelések szerint kizárólagosan művészi kivitelű és értékű porcelán figurákat, képeket, dísz tárgyakat, háztartási étkészleteket készítenek itt főként szász endre festő- és grafikusművész alkotásaira, terveire alapozva. a legkorszerűbb technológiával termelő új üzem a tervek szerint 1985-ben már több mint egymillió dollár értékű művészi porcelánt szállít tőkés piacra, évi termelési értéke meghaladja majd a kilencvenmillió forintot. /mti/

ba/tné/kz/-vi sn
08.19 201084 0695

--

sb0018 4 150 mtib1018

uj vasuti hid a rábán

1984. október 20. - a rábán győrnél átívelő 200 méter hosszú új vasúti hidnak már a meder feletti szakaszán dolgoznak a hidépítők. az ártéri híd szerkezet mindkét oldalon elkészült, s jórészt befejezték a hidra felvezető pályaszakaszok építését is. a szerelési munkákkal rövidesen végeznek, majd elhelyezik a vasúti sineket, s az új hidon még az idén megindulhat a forgalom.

a rába hidját a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasút építési, fővállalkozója a máv hidépítési főnökség. a beruházás előirányzata 160 millió forint. a munkák 1981-ben kezdődtek meg, közvetlenül az elhasználandó régi hid mellett. az építési határidőket azóta pontosan megtartották.

a hidat úgy alakítják ki, hogy alkalmas legyen villamos vezeték kiépítésére is. a társaság ugyanis azt tervezi, hogy a győrtől sopronon át az ausztriai ebenfurtig vezető több mint 100 kilométeres fővonalát előbb-utóbb villamosítja. /mti/

cser/sza/-vi sn
08.46 201084 0977

--

sb0019 4 180 mtib1019

vihar a nyugati megyékben

1984. október 20. - heves vihar tombolt szombatra virradó éjszaka a nyugati országrészben. győr, sopron térségében, a rábaközben és a szigetközben a széllokések óránkénti sebessége elérte a 80-90 kilométert.

hegyeshalom környékén és a szigetközben megsérültek a 22 kilovoltos villamos távvezetékek és áramellátási zavarok keletkeztek. a hibákat a hajnali órákban elhárították. a győrtől délre eső részen négy község - győrásszonyfa, táp, tápszentmiklós és nyalka - ugyancsak hosszab ideig áram nélkül volt.

a vihar több helyütt kisebb károkat okozott az épületek tetőzetében is, s televízió antennákat szaggatott le. néhol a kis feszültségű áramvezetékek is megsérültek, ezek azonban csak egyes utcák, házak ellátását érintették, s javításukat a reggeli órákban megkezdték. /mti/

cser ár
09.22 201084 0843

--

sb0020 4 180 mtib1020

nagymező utca: helyreállítás - közben újabb csőtörés

1984. október 20. - a vízművek és a posta kábel fenntartó üzemének szakemberei a szombatra virradó egész éjszaka dolgoztak a nagymező utcában az előző éjjel bekövetkezett csőtörés helyreállításán, az elázott telefonkábelek szárításán, cseréjén. s közben az előbbi helyszínétől nem messze egy másik vízcső is felmondta a szolgálatot.

mint ismeretes, a nagymező utcában, az uttest alatt egy 500 mm átmérőjű főnyomó vezeték törött el pénteken 0.20 órakor. az uttest beszakadt, mintegy 500 köbméteres gödör keletkezett, 600 négyzetméter utfelület sérült meg.

a vízművek tájékoztatása szerint az 1869-ben lefektetett, öntöttvasból készült, teljesen elöregedett vezeték sérült szakaszát, valamint az egyik eltörött elosztóvezetékét azóta sikerült megjavítani. megkezdődött a föld visszatöltése, s hozzáálltak a burkolat helyreállításának előkészítéséhez. elsőként 200 köbméter betont kell szétteríteni ha ez megkötött megkezdődhet az aszfaltozás - várhatóan vasárnap.



bel

- 14 -

1984.10.20.

a csőtörés következtében elázott 11 postai kábel közül szombatra hatot sikerült kiszárítani, így a terézvárosi távbeszélő központ mintegy 3000 állomása közül 1500 ismét hívható. a többi kábel súlyosabban sérült, - azokat cserélni kell -, így a többi vonal várhatóan csak a jövő hét közepétől válik használhatóvá.

^{Telnevert}
a bkv a 70-es és a 78-as trolibuszok vonalának teljes hosszán szombaton üzemkezdettől - a helyreállítási munkálatok idején - trolipótló autóbuszokat közlekedtet.

a gondokat tetézte, hogy hajnalban újabb csőtörés történt az előbbi helyszíntől 150 méterre, a weiner leó utcában egy elosztó vezetéken. emiatt a weiner leó utcában - a nagymező és a jókai utca közötti házakban - valamint a nagymező utcában - a weiner leó utca és a bajcsy zsilinszky ut közötti épületek ben ismét megszűnt a vízellátás. a vízművek a hajnali óráktól lajtos kocsikkal szállította a friss vizet, illetve közkutakat nyitott a környező utcákban. /mti/

ri/-vi -ár
09.54 201084 2010

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

szovjet legfelsőbb tanácsi küldöttség - elutazás

1984. október 20. - szombaton elutazott budapestről a szovjet küldöttség, amely tengiz mentesavilinek, a legfelsőbb tanács elnöksége titkárának vezetésével hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott katona imrével, az elnöki tanács titkárával, s az elnöki tanács más képviselőivel. a szovjet vendégek találkoztak a fővárosi tanács vezetőivel, s vidéki programjuk során a többi között ismerkedtek debrecen nevezetességeivel, látogatást tettek a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben és felkeresték az ikarus székesfehérvári gyárát is.

tengiz mentesavilit fogadta losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, s a küldöttség vezetője látogatást tett apró antalnál, az országgyűlés elnökénél.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren katona imre bucsuztatta, jelen volt vlagyimír bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

-vi -ár
10.24 201084 0965

-.-

bel

- 15 -

1984.10.20.

sb0022 1 180 mtib1022 törölve !

-.-

sb0023 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

Lottó-tájékoztató

1984. október 20. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 42. heti Lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 23 fogadónak volt, nyereményük egyenként 430.584 forint.

3 találata 5.326 fogadónak volt, nyereményük egyenként 930 forint.

a 2 találatos szelvények száma: 211.118 db, ezekre egyenként 29 forintot fizetnek. /mti/

-vi -ár
10.40 201084 0483



-.-

bel

- 16 -

1984.10.20.

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt géczy árpád

1984. október 20. - géczy árpád, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt tagja a pártnak, 93 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 26-án, délután háromnegyed háromkor lesz a kispesti új temetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ hi/ag/-vi -ár
10.44 201084 0387

--

sb0025 4 160 mtib1025

mengyán andrás kiállítása székesfehérváron

1984. október 20. - geometrikus térkompozíciókkal, művekkel mutatkozott be székesfehérváron a csók istván képtárban szombaton megnyitott kiállításán mengyán andrás festőművész. az alkotó az elmúlt évtizedben született munkáit állította ki; tárlatán óriás - 6 méter magas - papírból, illetve tükörlapokból készült gulák közé lép a látogató. a mögöttük lévő falon new york utcáiról készült film kockái peregnek, érdekesen visszatükröződve a gulákon és árnyjátékká változva a papírfelületeken. mengyán andrás a formák logikájára, illetve dialektikájára alapozott grafikáin, képein, térkompozícióin a formák mozgásainak törvényeit igyekszik bemutatni. a kiállítás december 31-ig tekinthető meg. /mti/

dáv/zsu/-vi -ár
10.46 201084 0770

--

bel

- 17 -

1984.10.20.

sb0026 4 160 mtib1026

tudományos emlékülés nyirbátorban

1984. október 20. - ötszáz éves a nyirbátori református templom, az évenként itt rendezett rangos zenei napokról is ismert műemlék. a jubileum alkalmából szombaton a magyar történelmi társulat, a báthori istván múzeum, valamint a nyirbátori városi tanács szervezésében tudományos emlékülést tartottak. a nyirbátori városi tanács dísztermében rendezett ünnepségen az előadók felidéztek a hazánk legnagyobb mértű gótikus templomát építtető báthori istván erdélyi vajda és az egykori építőmester munkásságát. mint elhangzott, a templom alkotója feltehetően azonos a szegedi alsóvárosi és a kolozsvári farkas utcai templomok mesterével: jános baráttal.

a jubileumra megszüpült külsővel érkezett el a műemléktemplom külseje: mintegy három és fél millió forint ráfordítással tatarozták az épületet. a belső helyreállítási munkák még folytatódhatnak. /mti/

ács/-vi -ár
11.04 201084 0912

--

sb0027 4 160 mtib1027

vasas szinesdia - pályázat

1984. október 20. - a diósgyőri vasas művelődési központban szombaton megkezdődött az első országos szinesdia pályázat kétnapos rendezvénysorozata. a pályázatot a vasasszakszervezet amatőr művészeti tanácsának kezdeményezésére a jövőben minden évben meghirdetik, s a rendezvénynek diósgyőr ad otthont.

az első pályázatra 56 résztvevőtől csaknem félezer diakép érkezett, s öt fotósakkör is bemutatja kollekcióját. a rendezvény jó alkalom az ország minden részéről diósgyőrbe sereglett vasas amatőr fotósoknak a találkozásra, szakmai tapasztalatcserére. szombaton nyilvános vetítésen zsűrizték a képeket, s vasárnap kerül sor az ünnepélyes eredményhirdetésre. /mti/

tre/tné/-vi -ár
11.10 201084 0728

--

bel

- 18 -

1984.10.20.

sb0028 4 130 mtib1028

franz muhri 60 éves

1984. október 20. - franz muhri, ausztria kommunista pártjának elnöke 60 éves. ebből az alkalomból az mszmp központi bizottsága nevében kádár jános első titkár levélben köszöntötte az osztrák testvérpárt elnökét. /mti/

/hi/fe/km/-ár
11.35 201084 0269

--

sb0029 4 170 mtib1029

zentai ifjusági nap hódmezővásárhelyen

1984. október 20. - népes ifjusági küldöttség érkezett hódmezővásárhelyre a jugoszláv testvérvárosból, zentáról, a vásárhelyi városi kisz-bizottság meghívására.

szombaton délelőtt a főteret vették birtokba a fiatalok: egymást követték a különböző zenés szórakoztató programok. ekhós szekérrel járták be a város főutvonalait, hogy a vidám eseményekre meginvitálják a lakosságot. az alkalmi szabadtéri színpadon zentai és vásárhelyi amatőr művész együttesek mutatkoztak be. zenés dívatbemutatót tartottak, és sokan tekintették meg az ifjusági házban a zentai fiatal amatőr festőművészek tárlatát, valamint a zenta város történetét, fejlődését bemutató fotókiállítást. /mti/

tób/-vi -ár
11.40 201084 0743

--

bel

- 19 -

1984.10.20.

sb0030 4 160 mtib1030

bécsi butorok - kiállítás

1984. október 20. - bécsi butorok a századfordulón címmel új időszak kiállítás nyílt szombaton a kecskeméti galériában. az iparművészeti múzeum gyűjteményének eddig még be nem mutatott darabjai az 1900 körül kialakult bécsi formatervezés szecessziós stílusát, azon belül a konstruktív és funkcionális irányvonalat képviselik. az egzotikus fa-fajtákból, gyöngyház-, csont- és fémbetéttel készült szekrények, vitrinek, székek a legnívósabb avantgarde butorok közé tartoznak; többségük friedrich otto schmidt gyárában készült. bemutatják a tárlaton a butoripari sorozatgyártás első termékeit, a hajlitott thonet- és kohn-gyártmányú székeket is. a kiállítás január 28-ig látható. /mti/

lak/-vi -ár
11.51 201084 0736

--

sb0031 4 130 mtib1031

a rock színház vendészereplése nszk-ban

1984. október 20. - a rock színház társulata szombaton az nszk-ba utazott, ahol október 21-27.között a düsseldorfi európai színházi napokon hat alkalommal mutatja be a sztár csinálók című rockoperát. /mti/

k/cs/-vi -ár
11.53 201084 0272

--

bel

- 20 -

1984.10.20.

sb0032 1 160 mtib1032 törölve !

--

sb0033 4 170 mtib1033

szocialista országok munkakutya-versenye

1984. október 20. - kétnapos munkakutya-verseny kezdődött szombaton jászberényben a szocialista országok tenyésztőinek részvételével. a látványos vetélkedőre - amelyet első alkalommal szervezett meg a magyar ebtenyésztők országos egyesületének helyi szervezete - csehszlovákia, lengyelország, az ndk és magyarország csapata nevezett, de több más ország ebtenyésztői is jelen vannak. a viadal „főszereplői”, azok az okos négylábuak, főleg németjuhász kutyák, amelyek több évig tartó kiképzés után a legkülönbözőbb feladatok elvégzésére képesek. közülük a legjobbak, több mint kétszáz vezényszót ismernek. az erőpróba során nyomkövetési, majd őrző, védő és fegyelmező gyakorlatokon mérik össze tudásukat a kutyák és oktatóik. /mti/

laz/-vi -ár
12.12 201084 0797

--

bel

- 21 -

1984.10.20.

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 20. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

változékony, szeles idő - kissé mérséklődik a felmelegedés

középpontjával a norvég tenger térségében hatalmas kiterjedésű ciklon örvénylik. a ciklon délkelet-európa kivételével döntően meghatározza a kontinens időjárását. áramlási rendszerében légköri frontok haladnak az atlanti-óceán térségéből a szárazföld középső és keleti területei felé. szombat hajnalban kb. a koppenhága-münchen-barcelona vonalban huzódott az a hidegfront, amely a hétvégén várhatóan a kárpát-medencén is átvonul. a front előtt erős, időnként viharos déli, délnyugati széllel még enyhe levegő érkezik olaszországon és a balkán-félszigeten át a kárpátok térségébe és a lengyel-síkság felé. vasárnap estig a kárpát-medencében változékony idő várható. a nappali fölmelegedés gyengül. hazánkban pénteken országszerte napos, száraz, kellemes idő volt. a dunántúlon gyakran megerősödött, időnként viharossá fokozódott a nyugati, délnyugati szél. pénteken a hőmérséklet csúcserkébe 13 és 22 fok között alakult. szombaton hajnalra pedig 3 és 13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt időnként megnövekedett a felhőzet, sokfelé volt erős a délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban 15 és 20 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,1 fok volt, ez 0,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, nem változik.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

nyugat felől időnként erősen megnövekszik a felhőzet. szórványosan várható eső, zápor, egy-két helyen zivatar is kialakulhat. gyakran megerősödik, a dunántúlon helyenként viharossá fokozódik a délnyugati, majd északnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5 és 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14 és 19 fok között alakul.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:



bel

- 22 -

1984.10.20.

az időnként erősebben megnövekvő felhőzetből futó zápor lehet. gyakran megerősödik a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet késő este 13, vasárnap hajnalban pedig 8 fok körül várható.

a duma vizállása budapestnél 214 cm, hőmérséklete: 11,2 fok. /mti/

-vi -ár
12.46 201084 2467

--

sb0035 4 160 mtib1035

megnyílt az i. számú központi házasságkötő terem

1984. október 20. - szombaton - fél évig tartó felújítás után - ismét megnyílt a budapesti i. számú központi házasságkötő terem, a lenin körút és a november 7. tér sarkán.

a főváros legrégebbi és legnépszerűbb házasságkötő terme 1953 decembere óta fogadja a házasulandókat. az intézményben létrehozatala óta nem végeztek ilyen nagy rekonstrukciós munkát. a versenytárgyaláson szerződést nyert construm gmk felújította az előregedett elektromos hálózatot, s a terem díszes fali karjainak stílusában három új csillárt is készítettek. a helyiségben legkondicionáló berendezést szereltek fel, a padlószőnyeg helyett márványburkolatot fektettek le. újra csiszolták a fali márványlapokat, és a butorok többségét is kicserélték. a változás már a kapualjban érzékelhető: a bejárati rész is megszépülve várja a szertartásra érkezőket.

a lenin körúti terem - ahol évente mintegy 1300 párt adnak össze - új szolgáltatás: a budapesti fényképész szövetkezet színes video-felvételt készít megrendelőinek az esküvőről. az első párt a nyitás alkalmából a szövetkezet és a vi. kerületi tanács ilyen felvétellel ajándékozta meg. az újjáalakított teremben egyébként az első napon hét pár mondta ki a boldogító igent, s egy 25 éves házassági évfordulót is tartottak. /mti/

ri/-vi -ár
13.08 201084 1341

h

--

bel

- 23 -

1984.10.20.

sb0036 4 160 mtib1036

rajzbiennálé salgótarjánban

1984. október 20. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum galériájában szombaton megnyílt a második egyedirajz-biennálé. a tárlaton kilencvenhat alkotó száznyolcvanhét lapját állították ki. a bátonyterenyei kamarazenekar koncertje után pándi andrás, a művelődési minisztérium főosztályvezetője mondott megnyitó beszédet. az ünnepségen tíz díjat osztottak ki. a zsüri döntése alapján a nógrád megyei tanács nagydíjat banga ferenc, a csohány kálmán-díjat lóránt jános kapta.

a biennáléval egyidőben a muzeum kisgalériájában megnyílt az előző biennálé nagydíjasának, kovács péternek, valamint az akkor csohány kálmán-díjat kapott művészeknek, sulyok gabriellának a kiállítása.

mindkét tárlatot december 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

csiz/-vi -ár
13.17 201084 0806

--

sb0037 4 130 mtib1037

kommunista műszakok /1. rész/

1984. október 20. - szombaton országszerte több nagyvállalat, üzem és szövetkezet szervezett kommunista műszakot. a kollektívák a felszabadulási és a kongresszusi munkaversenyben vállalt feladataik teljesítésén dolgoztak, s a kommunista műszakok eredményéből a lakásépítéshez, a nyugdíjasok támogatásához, gyermekintézmények létesítéséhez járultak hozzá.

a fővárosban csepelen a kerület üzemei, intézményei, valamint a lakosság részvételével tartottak kommunista szombatot. a városrész üzemeiben ötezren kezdték meg a termelőmunkát. a lakosság a királymajori szabadidő- és sportpark rendezésében segédkezett, fákat, cserjéket ültettek. játszótér épült a fürst sándor és a repkény utcában, a királyerdőben pedig 400 méternyi járda készült a környéken lakók segítségével. az óvodák, iskolák udvarainak rendbehozásán közösen dolgoztak a pedagógusok, valamint a diákok és szüleik.

h

több mint tizezren léptek munkába mintegy 40 salgótarjáni munkahelyen. a vasöntőde és tüzhelygyárban például 1300-an dolgoztak. a szalagokról 500 gáztüzhely, exportra készülő olajkályha, valamint szénttüzelésű tüzhely került le, s teljes műszak volt a melegüzemben is. a tüzhelygyáriak e napon csaknem két és félmillió forint értékű árut termeltek. a salgótarjáni öblösüveggyár dolgozói főként exportárut készítettek; a siküveggyárban pedig 850 dolgozó több mint 28 ezer négyzetméter tábla-, hő- és hangszigetelő üveget állított elő. a salgótarjáni kohászati üzemekben, valamint a nógrádi szénbányáknál is kommunista műszakot tartottak. a salgótarjáni dolgozók az e napra járó bérüket a városkörnyéki kistéleplések gyermekintézményeinek fejlesztésére ajánlották fel.

az ózdi kohászati üzemekben szombaton mintegy két és félezer műszaki és adminisztratív dolgozó, valamint több száz szak- és segédmunkás kezdett hat-, illetve nyolcórás műszakot. a hivatali munkakörben dolgozók többsége az átadás előtt álló salakfeldolgozó kombinát területén, valamint a majális park építésének befejezésén munkálkodott. a gyáregységekben tartalék alkatrészeket készítettek, illetve vas- és nemesfém-hulladékot gyűjtöttek. a gyár fizikai dolgozói, szakmunkásai a november 7-ig tartó kommunista műszakok során végzett munkájuk ellenértékét - amely várhatóan több mint egymillió forint lesz - a nagycsaládosok és a fiatal házaspárok lakásépítésének segítésére, a majális park felszerelésére, valamint a kisz-szervezetek szociális létesítményeinek építésére fordítják. /folyt. köv./

ri/-vi fe
15.11 201084 2511

--

sb0038 4 130 mtib1038

kommunista műszakok /2. rész/

a nyiregyházi konzervgyárban az idény termelési feladatait is segítve az alkalmazottakkal együtt 650-en álltak munkába a feldolgozó gépsorokhoz. lecsóból, paradicsom-ivóléből, körtebefőttből és savanyúságból mintegy 100 tonnát, a tőkés exportra készülő almasüritményből pedig 60 tonnát termeltek. a műszaki dolgozók a termelés biztonságát szolgáló karbantartói munkát végeztek, illetve a kész termékeket csomagolták. a társadalmi munkában résztvevők kisgyermekeiről a gyár óvodájában két szocialista brigád tagjai gondoskodtak.

#

a budapesti édesipari vállalat szocialista brigádjai, fiataljai és párttagjai - 1250-en - több mint 80 tonna édesipari terméket gyártottak. a társadalmi munka bevételét a nyugdíjasok támogatására, az üdülők fejlesztésére fordítják, egy részét pedig a nemzeti színház építésére ajánlják fel.

székesfehérvárott a város szépítéséért tenni kész lakosok főként az új lakónegyedekben - a Lenin és a blagoevgrád lakótelepen, valamint az iskolák, üzemek környékén - szorgoskodtak. /mti/

ri csiz/bas/ács/dáv -vi/fe -ár
15.15 201084 1096

--

sb0039 4 160 mtib1039 /felhasználható: 17 órától!/
szakszervezeti kórusok találkozója szolnokon

1984. október 20. - a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének VII. országos kórustalálkozója kezdődött szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a kétnapos rendezvényen a házigazdák mellett három fővárosi és egy-egy pécsi, valamint szombathelyi kórus vesz részt. az ünnepélyes megnyitó után a vegyes, illetve női és férfikarok bemutató hangversenyen léptek a közönség elé. műsorukon a világ kórusirodalmának remekei és hazai kortárs szerzők művei egyaránt szerepeltek. a kórusok az önálló programok után összkari művet is megszólaltattak. bárdos lajos: láng és fény című szerzeménye csendült fel háromszáz dalos előadásában.

a kórustalálkozó résztvevői vasárnap megkoszorúzzák a szolnoki felszabadulási emlékművet, majd az alföldi megyeszékhely nevezetességeivel ismerkednek. a rendezvény ezt követően a bemutatott programok értékelésével és tapasztalatcserével zárul. /mti/

laz/fe ká
15.23 201084 0987

#

--

sb0040 4 150 mtib1040

szorgos munka a földeken - országszerte szüretelnek /1./

1984. október 20. - a naposabb, szárazabb időt országszerte kihasználták a földeken: szombaton gépek százai vetették az ősziakat és sokezen szorgoskodtak a betakarításon. a híres bortermő vidékek szőlőültetvényét szüretelők lepték el, különösen kedvező, hogy az utóbbi néhány nap időjárása jótékony hatással volt a termésre s mindenütt számottevően nőtt a szőlő cukortartalma.

szombaton akadálytalanul dolgozhattak a vetőgépek, kombájnok, szinte sehol nem volt már sár, jók voltak a talajviszonyok. meggyorsult a munka a földeken, s ezzel a legtöbb helyen sikerült behozni az elmúlt hetek elmaradását. csongrádban, az alföld e fontos gabonatermő vidékén, ahol százezer hektáron vetnek őszi kalászos, naponta háromezer hektárral gyarapodik a bevetett terület. a kukoricakombájnok után haladó traktorok éjjel-nappal folyamatos műszakban szántanak, készítik a magágyat a buzának, és biztosítják a szabad utat a vetőgépeknek. hajdu-bihar megyében mind a szántásnál, vetésnél, mind a betakarításnál a legtöbb gépet már két műszakban üzemeltetik. a több mint 16 ezer hektárnyi cukorrépának több mint felét kiszedték a földből, és folyamatos a szállítás. ezzel egyidőben gyorsan haladnak a buza vetésével is: a tervezett, közel százezer hektárnyi vetésterület kétharmadán már a földbe tették a magot.

pest megye gazdaságaiban és szövetkezeteiben a legtöbb helyen befejezték a napraforgó és a siló betakarítását és nagy ütemben vágják a szemes kukoricát. igaz, a tengeri nedvességtartalma igen magas, ezért a munka elhúzódik. a betakarítással egyidőben gyorsan haladnak a talajelőkészítéssel és a vetéssel is, az őszi buza magjának több mint egyharmada már a földbe került. szabolcsban az éjszakai fagyveszély miatt sürgetővé vált az alma leszedése, a mintegy félmillió tonnányi termés 90 százaléka már biztos helyen van. a gyümölcs az idén kiváló minőségű, 70-80 százaléka exportképes.

szorgos munka volt a dunántúli földeken is. fejér megyében az őszi buza magja a terület háromnegyedén földbe került. a kukorica betakarítása is meggyorsult, de a termésnek még mindig csak egynegyedét törték le, s a munkát továbbra is lassítja a szemek magas víztartalma. emiatt a gazdaságok kénytelenek válogatni a táblák között és a mindenkor érésnek megfelelően átcsoportosítani a gépeket. somogyban szombaton estig a burgonya 90 százalékat betakarították, a kukoricának 20 százaléka került le a táblákról. a jövő évi kenyérnek való vetését a tervezett terület egyharmadán elvégezték. /folyt. köv./

sz/fe
16.33 201084 2575

/h

--

sb0041 4 150 mtib1041

szorgos munka a földeken ... /2./

győr-sopron megyében több gazdaságban már be is fejeződött a buza vetése. szombaton mélyszántó traktorok százai dolgoztak a rábaközben, a szigetközben, a hanságban és győr környékén. a kukorica betakarítása még az elejénél tart; a 45 ezer termőterület 35 százalékát került le eddig a takarmány. vas megyében nyújtott és éjszakai műszakok szervezésével a gazdaságok behozták a talajművelésnél mutatkozott elmaradást, a vetéshez szükséges talajelőkészítést jó részt már elvégezték, befejeződött a rozs és az őszi árpa vetése, s a buza vetőmagjának négyötöde földben van.

magasabb cukortartalmu a szőlő

/Pektar

tokaj-hegyalján valóságos szüreti csucs volt szombaton, s a hét végén a kistermelők többsége már végez is a szürettel. általános tapasztalat, hogy jelentős mértékben javult, növekedett a szőlő cukortartalma. kedvező az is, hogy aszusodnak a bogyók, s tarcal, mád környékén már szedik az aszu szemeket. a tokajhegyaljai borkombinátban sokezer diák is segített az őszi munkákban. a badacsonyvidéki pincegazdaság valamennyi feldolgozó üzemébe folyamatosan érkeztek a szállítmányok. csopakon, füreden, zánkán, csereszegtombán, ászáriban és sopronban csupán szombaton ezer tonnányi termést vettek át. heves megye történelmi borvidékein, a mátraalján és az egrői dombokon a leánykát, a hátlelevelűfajtákat és a világhírű bikavért adó kék szőlőt szüretelték. ezek a fajták cukorfokban megfelelték a várakozásoknak, de javult a fehér szőlő cukortartalma is. a duna-tisza közén is jobb minőségű szőlőt szüretelnek, mint azt várták: a kékfrankos, a muskotály és a rajnai rizling cukorfoka megfelelő. a termés 40-50 százaléka már présbe került, izsák és orgovány környékén hozzáfogtak a későn érő pezsgőalapanyag szüreteléséhez. csurgott a must a hajósi pincefaluban és a kiskőrös környéki kadarkásokban is. /mti/

tób/szü/vir/ács/dáv/káp/cser/kre/bas/bév/kov/lász sz/fe ká
16.52 201084 1934

/h

--

bel

- 28 -

1984.10.20.

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 20. - előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és szórványosan futó zápor, néhol zivatar várható. a nyugati szél főként a dunántúlon lesz erős. a hőmérséklet csúcserőrtéke eléri a 14, 19 fokot. /mti/

fe ká
16.54 201084 0305

--

sb0043 4 160 mtib1043 /felhasználható 19.45-től!/
bemutató a Lézerszínházban

1984. október 20. - beethoven iii. /eroica/ szimfóniájának fényszínházi feldolgozását tüzte idei első bemutatójának műsorára szombaton a bme-kisz multimedia stúdió a budapesti planetáriumban. a szimfónia alapján készült „fénykoncert”, zenei alapja a legkorszerűbb digitális hangfelvételi technikával készült; az állami hangversenyzenekart ferencsik jános vezényelte.

az eroica harmadik darabja a Lézerszínház galaktikus lézerkoncert elnevezésű komolyzenei sorozatának. az előadást idén 14 alkalommal tüzi műsorára a multimedia stúdió. a negyedik éve működő társulat az idei színházi évadban - más előadásaival együtt - csaknem 400 alkalommal várja a látványos fényhatásokkal megkomponált produkciók iránt érdeklődőket.

a Lézerszínházban egyébként megkezdődtek a budapest-budapest című multimedia-előadás előkészületei. az új műsort a budapesti tavaszi fesztivál idején mutatják be. /mti/

ri/-vi/ár/fe ká
18.06 201084 0960

--

bel

- 29 -

1984.10.20.

sb0044 4 150 mtib1044

meleg idő - csucsforgalom - sok baleset

1984. október 20. - a melegebbre fordult időjárás kicsalogatta a kirándulók tizezreit, az autótulajdonosokat, s szombaton a hirtelen megnövekedett forgalomban a mentők ügyeleti tájékoztatása szerint az átlagosnál sokkal több koccanásos karambol és gázolás volt budapesten és az országutakon egyaránt. csak a fővárosban, napközben több mint tíz komoly balesethez hívták ki a mentőket.

a tömegközlekedésben is őszi csucsforgalom volt, telt házat jelentettek a dunai kishajókról, a budai hegyvidéket járó kiránduló-autóbuszokról. sűrűn közlekedtek a diósi, a törökbálinti, a solymári és a nagykovácsi telkes buszjáratok is.

a meteorológiai előrejelzések szerint nyugat felől a jelenleginél valamivel hűvösebb levegő áramlik a kárpát-medencébe, nem számíthatunk tartós napsütésre, s futó záporok várhatók. szombaton - az országban 120 helyen mért hőmérsékleti adatok alapján - általában mindenhol 20 fok fölé emelkedett a hőmérő higanyszála, volt ahol 22-23 fokig, de az erős napsütés miatt még melegebbnek éreztük a levegőt. ez a hőmérséklet az átlagosnál 5-6 fokkal magasabb. egyébként európa nyugati és középső részein, angliában, a benelux-államokban, valamint skandináviában igazi ősz van, 7-10 fokos nappali hőmérsékleteket mérnek, sokat esik az eső, és viharos szél fúj. 25 fok körüli meleg már csak dél-európa tengerparti részein van. /mti/

sz/fe ká
18.31 201084 1422

--

sb0045 4 160 mtib1045 /felhasználható: 19.30 órától!/
versenyművek a zeneakadémián

1984. október 20. - az országos filharmónia versenyművek elnevezésű hangversenysorozata szombaton kezdődött meg a zeneakadémián. a négy koncertből álló sorozat első előadásán rányi dezső zongoraművész és a liszt ferenc kamarazenekar lépett pódiumra. műsorukban bach iii. brandenburgi versenye, mozart a-dur zongoraversenye és c-moll adaggio és fuga című műve hangzott el.

h

a további hangversenyeken a debreceni máv szimfonikus zenekar, a pécsi szimfonikus zenekar és a budapesti filharmóniai társaság zenekara beethoven, csajkovszkij, mozart, mendelssohn és petrovics emil versenyműveit adja elő. /mti/

t cs/bc/fe ká
18.36 201084 0667

--

sb0046 4 160 mtib1046 /felhasználható: 19 órától!/
bemutató a józsef attila színházban

1984. október 20. - bródy sándor a tanítónő című színművét mutatta be szombaton a józsef attila színház. bródy sándor legismertebb és legsikeresebb darabja abban a formában került színre, ahogyan eredetileg megírta: a befejezés „happy end,-je nélkül. a kéziratot a széchenyi könyvtárból kereste elő a rendező, siklós olga.

a címszerepben szerencsi évat láthatja a közönség, a további főbb szerepeket örkényi éva, horváth sándor, tolnai miklós, bakó mártá, józsa imre, makay sándor, káldy nóra, kovács titusz, mihály pál és bánffy györgy alakította.

a díszlet schandl gábor, a jelmez kemenes fanny munkája. /mti/

t cs/bc/fe ká
18.39 201084 0692

#

--

sb0047 4 160 mtib1047

horváth endre emléknep

1984. október 20. - horváth endre emléknepot rendeztek szombaton balassagyarmaton abból az alkalomból, hogy megnyílt a művész balassagyarmatra hagyományozott butoraiból, műtárgyaiból és kéművészeti hagyatékából berendezett horváth endre emlékszoba és emlékkiállítás. ugyancsak emlékkiállítás nyílt a balassa bálint gimnáziumban, amelynek falán szombattól márványtábla őrzi az egykori tanítvány emlékezetét.

horváth endre - aki balassagyarmaton végezte el a középiskolát - mindenekeelőtt a réz- és acélmetszés külföldön is elismert mestere volt. az állami pénzjegynyomda művészeti igazgatója csaknem harminc megvalósított pénztervet készített. jelentős volt rézmetszésű kisgrafikai munkássága is. balassagyarmat utcát és képzőművészeti galériát nevezett el róla. /mti/

csiz/fe -ár
19.04 201084 0826

--

sb0048 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 20. -
sb0001 népesedéspolitikai ... /1./
sb0002 népesedéspolitikai ... /2./
sb0003 magyar gazdasági, műszaki ...
sb0004 épülő lakótelepek a xv. kerületben
sb0005 vetítéssorozat november 7. tiszteletére
sb0006 mezőgazdasági szaküzem-mérnök-képzés
sb0007 vendégszereplés ...
sb0008 emlékezés szaltnai rezső ...
sb0008 hétközi vásárok
sb0009 vonatpótló autóbuszok
sb0010 versenyben az exportért
sb0011 sikeres vadászidény
sb0012 lenáru szovjet exportra
sb0013 szovjet irodalom - baráti kör
sb0014 nyugdíjasház szolnokon
sb0015 több fődémgerenda a családi ..
sb0016 új üzem a hollóházi porcelán..
sb0017 új vasúti hid a rábán
sb0018 vihar a nyugati megyékben

#

bel

- 32 -

1984.10.20.

sb0019 nagymező utca: helyreállítás
sb0020 szovjet lt-i küldöttség
sb0021 javítás
sb0022 lottó-tájékoztató
sb0023 elhunyt géczy árpád
sb0024 menyán andrás kiállítása
sb0025 tudományos emlékülés ...
sb0026 vasas szinesdia - pályázat
sb0027 fanz muhri 60 éves
sb0028 zentai ifjusági nap hódmezővásárhelyen
sb0029 bécsi butorok - kiállítás
sb0030 a rock színház vendégszereplése
sb0031 javítás az mtib1026-ra!
sb0032 munkakutya-verseny
sb0033 időjárásjelentés
sb0034 megnyílt az i.sz. házasságkötő terem
sb0035 rajzbiennálé salgótarjánban
sb0036 kommunista műszakok /1. rész/
sb0037 kommunista műszakok /2. rész/
sb0038 szakszervezeti kórusok
sb0039 szorgos munka a földeken /1. rész/
sb0040 szorgos munka a földeken /2. rész/
/folyt. köv./ fe
19.07 201084 1475

--

sb0049 4 130 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés
sb0042 bemutató a lézerszínházban
sb0043 meleg idő - csucsforgalom
sb0044 versenyművek a zeneakadémián
sb0045 bemutató a józsef attila színházban
sb0046 horváth endre emléknap
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor és kálmán sándor
- v é g e -

19.07 201084 0497

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 21.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

munkásör-ünnepség

1984. október 21. - vasárnap nyiregyházán csapatzászló-avató és névadó ünnepséget tartott a városi munkásör egység. az ünnepségen részt vett borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka, s ott voltak a megye párt- és állami vezetői is.

borbély sándor diszparancsban köszöntötte az egység tagjait: a nyiregyházi, a tiszalöki, a baktalórántházi és a nagykállói munkásöröket. a nyiregyházi egység a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom kiemelkedő egyénisége, nyiregyháza szülötte, szamuely tibor nevét vette fel.

a volán 5-ös számú vállalat dolgozói által adományozott csapatzászlót erős károly igazgató adta át kántor zoltán egységparancsnoknak. a csapatzászlóra szalagot kötöttek az országos parancsnok, a megye párt-, társadalmi és fegyveres szervezeteinek vezetői. az ünnepség a nyiregyházi munkásörök diszmenetével zárult. /mti/

tr/fe -ár

10.49 211084 0893

--